



**Профсоюзы - это сила!
Пусть живут они всегда,
С ними вся Россия крепнет,
Наша лучшая страна!**

Выпуск № 17 от 30 ноября 2016 года

Профсоюз за честный труд - без рабства!



15 ноября в актовом зале Дома профсоюзов в г. Ижевске отгремел с в о е й торжественной красотой молодой профессиональный праздник - День профсоюзного активиста. Праздничный момент разделили с

профсоюзными лидерами-аграриями гости и социальные партнеры: Председатель Федерации профсоюзов УР Шерстобит С.В., зам. министра сельского хозяйства и продовольствия УР Урашинов О.Г., исполнительный директор ООО «Санаторий Ува» Веслова И.В. После песни-приветствия «Великая страна - Россия», прозвучавшая в исполнении Снигирева Сергея – директора ДК «Звездный», состоялось открытие торжественного мероприятия гимнами России и Удмуртии. Открыл праздник председатель республиканской организации профсоюза АПК РФ Кропотин Иван Николаевич. Яркое, сильное выступление Ивана Николаевича не оставило равнодушным никого. Мы окунулись в историю профсоюзного движения и выслушали задачи профсоюза в современных условиях. Нелицеприятное слово «рабство», прозвучавшее с трибуны в отношении работодателей, которые не заключают коллективные договоры, не одобрил зам. министра сельского хозяйства Урашинов О.Г., но профсоюзные активисты, в лице Пушкарева М.В., подтвердили, что именно этим словом нужно называть социальные отношения без коллективных договоров. Его выступление поддержали бурными аплодисментами. А затем поздравляли уважаемых ветеранов: Шишина Александра Ивановича, Сергееву Веру Ивановну, Панкину Ирину Валентиновну, Бекмансурова Нияза Шамильевича. Эти люди почти полвека делили с профсоюзом и

трудности и радости, с ответственностью выполняли свои обязанности на выборных должностях. Теперь они - ветераны Профсоюза Удмуртской республиканской общественной организации профсоюза работников АПК РФ, о чем и выдано Свидетельство и красная лента Ветерана Профсоюза. Далее в программе праздника были награждения, поздравления и очень красивые песни. Награждали профсоюзных активистов, победителей Республиканского фотоконкурса «Человек труда. Семейные трудовые династии», вручались Почетные грамоты ФНПР, ЦК Профсоюза работников АПК РФ, Федерации профсоюзов УР, республиканского комитета профсоюза и Минсельхоза РФ и УР. С приветственным словом выступили: Председатель Федерации профсоюзов УР Шерстобит С.В., зам. министра сельского хозяйства и продовольствия УР Урашинов О.Г., исполнительный директор ООО «Санаторий Ува» Веслова И.В. и председатель рескома профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Соболева И.А. Все выступающие поздравили с праздником и дали высокую оценку работе отраслевого профсоюза. Молодежь – будущая смена, не остались в стороне, тепло поздравили всех участников мероприятия. Как всегда, по традиции, мероприятие завершилось профсоюзным гимном. Хочется отметить высочайший уровень подготовки этого мероприятия. Все прошло без «сюрпризов» - на очень позитивной ноте. Праздник получился настоящим, торжественным и добрым. Отдельное спасибо артистам - членам профсоюза, за их замечательные, вдохновляющие, веселые и сердечные песни. Было очень приятно, что каждый участник получил сладкий подарок от профсоюза. (Главный бухгалтер Саралупьского райкома профсоюза работников АПК Елена Шадрина).



**Когда нам в жизни тяжело
придется
И нас в тиски зажмет беда,
Железо, может быть,
согнется.
Но профсоюзы – никогда!**

Именно эти строки хочется взять эпиграфом к нашему разговору. 16 ноября - День профсоюзного активиста! Сегодня Удмуртия третий регион, празднующий сей замечательный праздник. День профсоюзного активиста - это наш профессиональный праздник, учрежденный для лидеров профсоюзных организаций, активно участвующих в общественной жизни трудовых коллективов, осуществляющих контроль за трудовым законодательством. В этом году Удмуртская Республика уже четвертый раз отмечает свой День, когда лучшие из лучших профсоюзных организаций получают заслуженные награды, чувствуют своих победителей. На современном этапе жизни страны роль профессиональных союзов значительно возросла. Защищая интересы работников, профсоюзы стремятся к тому, чтобы все трудовые споры и конфликты решались цивилизованным путем. Профсоюзные активисты — люди активной жизненной позиции, люди в полном смысле слова живущие проблемами членов профсоюза, безвозмездно работающие во благо своего коллектива, стремящиеся поддержать и защитить в трудную минуту. С каждым годом география профсоюзного праздника расширяется: все в большем числе муниципальных образований на торжественных собраниях, по праву, чувствуются лучшие из лучших профсоюзных активистов. В рамках праздника проходят встречи профактива с главами муниципалитетов, где обсуждаются актуальные вопросы социально-трудовых отношений и принимаются решения, серьезно влияющие на жизнь тысяч людей сельского труженика. Без чего не обходится ни одно праздничное мероприятие? Да, конечно же, без душевной русской песни. «Равный равному!» - очень актуально и гораздо лучше, когда тебе поднимают праздничное настроение не «народные артисты», а «артисты из народа!». Участие в концерте приняли члены профсоюза: Наговицына Анна (ООО «БСИС»), Сентякова Надежда (ООО «Восточный»), Снигирев Сергей (директор ДК «Звездный»), Люкина Светлана (ДК «Удугучин»), Плюснина Светлана (Глазовский район), Ансамбль удмуртской песни ДК «Удугучин», Шилаева Татьяна, Стяжкина Ирина, Антипова Елена (ООО «Санаторий Ува»). Море позитива, душевных слов и просто дружеского общения получаешь на таких встречах, а главное – это удачный момент поделиться опытом своей профсоюзной деятельности. Удачного плавания тебе, профсоюзный корабль работников Агропромышленного комплекса! (Екатерина Богатырева с. Июльское).

ИНФОРМАЦИЯ

Ответ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации на Обращение Удмуртского республиканского комитета профсоюза работников АПК в рамках Всемирного дня действий "За достойный труд!" 7 октября 2016 года

По вопросу увеличения государственной поддержки агропромышленного комплекса страны, установив ее не менее 10% от общего российского бюджета сообщаем, что государственная поддержка агропромышленного комплекса осуществляется в рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717. Федеральным бюджетом на 2016 год на реализацию Госпрограммы предусмотрено 221,6 млрд. рублей. В проекте федерального закона № 15455-7 «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» на 2017 год предусмотрены бюджетные ассигнования федерального бюджета на реализацию Госпрограммы в объеме 204,5 млрд. рублей. Вопрос увеличения расходов Госпрограммы будет проработан в рамках рассмотрения проекта федерального бюджета во втором чтении в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

По вопросу установления конечной цены молочной продукции, позволяющей учесть интересы производителей сырья информируем, что в условиях рыночной экономики введение в молочной отрасли элементов государственного регулирования цен на некоторых этапах движения товаров представляется нецелесообразным. Доля сельскохозяйственного товаропроизводителя в структуре розничной цены на молоко цельное пастеризованное 2,5 - 3,2% жирности составляет 43,6%. При этом, доля расходов на производство, включая коммерческие расходы, составляет 23,6%. Таким образом, доля итоговой стоимости молока пастеризованного с учетом затрат на переработку составляет 67,2%, а торговая надбавка организаций розничной торговли занимает в розничной цене всего лишь 12,4%. По данным Росстата, за период с января по декабрь 2015 года потребительские цены на молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5 - 3,2% жирности выросли на 8,7%, при этом рост цен переработчиков составил 5,0%, в то время как отпускные цены сельхозтоваропроизводителей на сырое молоко выросли на 2,9% за аналогичный период.

По вопросу государственной поддержки выпускников сельскохозяйственных направлений в размере 1 млн. рублей на каждого сообщаем, что в целях закрепления молодых специалистов на селе предусматривается их поддержка из средств федерального, региональных и местных бюджетов. В настоящее время материальная поддержка оказывается субъектами Российской Федерации по следующим направлениям:

1. Единовременная помощь выпускникам образовательных учреждений в разных субъектах Российской Федерации составляет от 50 до 200 тыс. рублей;
2. Ежегодная помощь, выделяемая как в виде фиксированной суммы, так и дифференцированно в течение 3-х лет;
3. Ежемесячная выплата, производимая в течение от двух до пяти лет с момента поступления на работу в сельскохозяйственную организацию.

4. Субсидии на приобретение (строительство) жилья, выделяемые как в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года».

По вопросу принятия нормативного акта, позволяющего распределить молодых специалистов всех отраслей, приезжающих для работы на село, прошедших обучение в ВУЗах и ССУЗАХ на бюджетные средства, с отработкой не менее 5 лет информируем, что в соответствии с действующим законодательством в сфере образования возможно поступление в учебное заведение и прохождение обучения в рамках целевой подготовки с заключением трехстороннего договора между образовательной организацией, студентом и органом государственной власти или организацией, в уставном капитале которой есть доля Российской Федерации.

При этом существенным условием договора являются:

- меры социальной поддержки, предоставляемые гражданину в период обучения (например, оплата платных образовательных услуг, оплата жилого помещения в период обучения);

- обязательства органа или организации, заключившей договор по организации учебной, производственной и преддипломной практики студента, а также по его трудоустройству в организацию, указанную в договоре о целевом обучении, в соответствии с полученной квалификацией.

Кроме того, в договоре возможно указание срока, в течение которого после окончания обучения специалист обязуется отработать в организации, заключившей с ним договор. Гражданин, не исполнивший обязательства по трудоустройству, обязан возместить в полном объеме органу или организации расходы, связанные с предоставлением ему мер социальной поддержки, а также выплатить штраф в двукратном размере указанных расходов. Орган или организация в случае неисполнения обязательства по трудоустройству гражданина выплачивает ему компенсацию в двукратном размере расходов, связанных с предоставлением ему мер социальной поддержки.

По вопросу установления для работников сельского хозяйства льготного стажа 25 лет для выхода на пенсию по выслуге лет доводим до сведения, что для сокращения разрыва в размере пенсионного обеспечения между тружениками села и работниками иных сфер экономики в 2013 году было принято решение о повышении среднего размера пенсии для граждан, работавших в сельском хозяйстве. Согласно статье 30 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» установлен исчерпывающий перечень категорий лиц имеющих право на досрочное пенсионное обеспечение. Лицам, занятым на предприятиях, связанных с вредными и опасными условиями труда, предоставлено право на досрочное назначение страховой пенсии. Кроме того, в соответствии с законом о страховых пенсиях, с 1 января 2017 г. будет установлена выплата к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве. Размер доплаты составит 25% от суммы фиксированной выплаты. В настоящее время в Минтруде России ведется работа по формированию перечней

профессий, работ, должностей специальностей в сельском хозяйстве, по которым будут определены лица, имеющие право на получение указанной доплаты.

По вопросу принятия государственной программы по субсидированию проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах предприятий АПК сообщаем, что Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ установлен порядок проведения работодателем специальной оценки условий труда на наличие вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса на рабочих местах. Кроме того, в Правительство Российской Федерации внесен проект распоряжения Правительства Российской Федерации по дополнению перечня государственных программ Российской Федерации государственной программой «Безопасный труд» на 2018-2025 годы и концепция указанной Государственной программы. Одновременно информируем, что с 1 января 2013 года действуют Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников[^] санаторно - курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденные приказом Минтруда России от 10 декабря 2012 г. № 580н. Финансовому обеспечению за счет сумм страховых взносов подлежат, в том числе, расходы страхователя на проведение специальной оценки условий труда. Реализация указанных мер позволит работодателю Снизить финансовую нагрузку при проведении специальной оценки условий труда.

По вопросу внесения изменений в налоговое законодательство, предусмотрев льготы по налогообложению для сельскохозяйственных товаропроизводителей сообщаем, что Налоговым кодексом Российской Федерации для сельскохозяйственных товаропроизводителей, в том числе индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств (далее - КФХ), предусмотрен ряд налоговых льгот. С целью поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей наряду с иными режимами налогообложения применяется специальный налоговый режим - единый сельскохозяйственный налог, который заменяет собой уплату налога на прибыль, налога на имущество и налога на добавленную стоимость. Переход на уплату единого сельскохозяйственного налога является добровольным. Ставка налога составляет 6% от величины доходов, уменьшенных на величину расходов. Для организаций, находящихся на общем режиме налогообложения установлена нулевая ставка по налогу на прибыль и применяется ставка налога на добавленную стоимость в размере 10 процентов при реализации продовольственных товаров. Кроме того, на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога на добавленную стоимость, имеют право организации и индивидуальные предприниматели, если за три предшествующих последовательных календарных месяца сумма выручки от реализации товаров без учета налога не превысила в совокупности 2 млн. рублей.

По вопросу введения налога на роскошь и прогрессивной шкалы налогообложения информируем, что меры, направленные на налогообложение престижного потребления, реализованы путем увеличения налоговой нагрузки на собственников дорогих объектов недвижимости и дорогих легковых

легковых автомобилей в рамках налога на имущество физических лиц, а также транспортного налога. С 1 января 2015 года предусмотрено повышенное налогообложение налогом на имущество, кадастровая стоимость имущества превышает 300 млн. рублей. В отношении таких объектов предельная налоговая ставка составляет 2 процента кадастровой стоимости.

Что касается вопроса введения прогрессивной шкалы налоговых ставок по налогу на доходы физических лиц, считаем, что существующая на сегодняшний день система обложения налогом на доходы физических лиц позволяет говорить о сбалансированном подходе, учитывающем интересы как налогоплательщиков, так и бюджетной системы Российской Федерации. Единая ставка налогообложения в размере 13 процентов является фактором инвестиционной привлекательности Российской Федерации и значительно упрощает исчисление и уплату налога, его администрирование налоговыми органами. Исходя из этого, введение прогрессивной шкалы налоговых ставок по налогу на доходы физических лиц является нецелесообразным.

По вопросу коррупционных дел в уголовном законодательстве, предусматривающих конфискацию имущества сообщаем, что данный вопрос находится в ведении Минюста России.

Ответ Министерства сельского хозяйства и продовольствия УР на предложения Удмуртского республиканского комитета профсоюза работников АПК о расширении списка лиц, имеющих право на единовременную выплату в части оплаты санаторно-курортного лечения.

Минсельхозпрод УР сообщает, что предложения рескома профсоюза о включении профессий специалистов среднего звена в список лиц, имеющих право на единовременную выплату в части оплаты санаторно-курортного лечения будут рассмотрены. Профессии бригадир и кладовщик относятся к профессии рабочих, и в настоящее время лица, работающие по указанным профессиям получают выплаты в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 03.03.2014 № 87 «Об утверждении Положения о предоставлении единовременных выплат работникам агропромышленного комплекса в части оплаты санаторно-курортного лечения».

Ответ Постоянной комиссии Госсовета УР по агропромышленному комплексу, земельным отношениям, природопользованию и охране окружающей среды и Минсельхозпрода УР по вопросу выделения из республиканского бюджета денежных средств, для частичной оплаты стоимости специальной оценки условий труда для агропромышленных предприятий республики.

Считаем, что в проекте бюджета Удмуртской Республики на поддержку предприятий АПК по разным направлениям выделены средства, в размере 2 197,5 млн. руб., которые могут быть использованы, в том числе и для проведения вышеуказанных работ. Минсельхозпрод УР на предложения рескома профсоюза ответил аналогично

**Обращение Удмуртского рескома профсоюза
работников АПК к депутатам Государственной Думы РФ,
председателю Госсовета УР
по вопросу повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии
работникам сельского хозяйства**

Удмуртский республиканский комитет профсоюза работников АПК обращается с просьбой направления отрицательного отзыва на проект федерального закона «О приостановлении действия частей 14 и 15 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях», внесенного Правительством Российской Федерации в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 28.10.2016 г. № 2271-р. Данный законопроект предлагает приостановить действие Федерального закона «О страховых пенсиях» от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ до 01 января 2020 года в части повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии в размере 25% лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве при условии их проживания в сельской местности. Согласно Федерального закона от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ такая выплата должна была производиться с января 2016 г. и необходимые средства на эти цели, оказывается, были учтены в бюджетах РФ на 2016-2017 гг. Однако, по предложению Правительства РФ действие выплаты было приостановлено до 01 января 2017 г.

(Федеральный закон от 29.12.2015 г. № 385-ФЗ). Федерация Независимых Профсоюзов России и Центральный комитет Профсоюза работников АПК РФ обратились к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину с просьбой поддержать профсоюзную сторону и голосовать против законопроекта «О приостановлении действия частей 14 и 15 статьи 17 Федерального закона «О страховых пенсиях» и отклонить законопроект.

Справочно:

Копия совместного письма Председателей ФНПР М.В. Шмакова и Профсоюза работников АПК РФ Н.Н. Агаповой к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину размещена на сайте Профсоюза работников АПК РФ

(Председатель УРОО профсоюза работников АПК РФ И.Н. Кропотин).

Отзыв о проведенном мероприятии

15 ноября текущего года в Доме профсоюзов УР состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню профсоюзного активиста. С самого начала мероприятия чувствовалось, что собрались лидеры, активисты профсоюзного движения республики. Делегации встречал музыкальный коллектив в национальных костюмах задорными песнями, заряжая позитивом и праздничным настроением присутствующих. В начале мероприятия был показан фильм-слайд о работе республиканского комитета профсоюз работников АПК за 2016 год. Под звуки фанфар и аплодисменты зала лучшим и достойным профсоюзным активистам были вручены грамоты и благодарности за многолетний добросовестный труд и активную работу в профсоюзах.



По окончании торжественной части мероприятия прозвучали музыкальные поздравления, после которых в теплой дружеской обстановке за чашечкой чая активисты профсоюзного движения продолжили свое общение. Хочется выразить слова благодарности за отличный отдых и внимание к людям.

(Председатель ППО Управления сельского хозяйства Воткинского района Фертикова Е. Т.)